

Ha megjavítják a műszaki feltételeket, az Ősi-aknán újra eléri a 100 százaléket

Az Ősi-bánya a hó elején igen jól termelt az első 10 napban magasan 100 százalékon felül volt. Az utóbbi napokban azonban kétízben is alig emelkedett 70 százalékon felül.

Mindennek van oka, ennek a lemaradásnak is, s igen könnyen megtalálni ezt az okot amikor szerda éjjel háromnegyed 12 órakor a gumiszalag még nem indult meg. Itt állunk az alsószárnyon, látjuk, hogy a teknők már át vannak szerelve, a motort kell még áthuzni, a máglyákat beépíteni és omlasztani kell. Korpádi Gábor kinlódik a motor áthuzásával, mert a racsni rossz. Az ék gyenge vasból van, hamar elkopik, nem tudnak vele huzni, a motor beszerelését nem tudták a szokott idő alatt elvégezni. Epp úgy, mint ahogy nem veszik észre, hogy a gumiszalag rongyos, nem nézik, hogy miért akadozik, Birta Mihály lömester vette észre, hogy az alsógumi rácsavarodik a hengerre.

A felsőszárnyon az első fogásból éppen fenekelnek, mérgesek a vājárok és mindjárt tegyük hozzá, hogy joggal. Dohács Béla vājár, DISZ-tag vállalt tette, hogy naponta két csillát termel műszaki-ként terven felül, mint mondja, a DISZ felhívására bármikor készen áll. De jobb feltételeket szeretne kapni, azt szeretné, ha legelőbb a frontra érkezése után egy félóra megindulna a szalag, de ez mostanában nem fordul elő.

Gárdonyi Lajos szintén tagja a DISZ-nek, a végtag alját takarítja

a legutolsó fülkében. 22 éves, de már szakképzett vājár, a legkényesebb helyeken dolgozik, de megvan a munkájának az eredménye, 4000 forint körül van a keresete. Bár nőtlen ember, de családfenntartó és szeretne többet keresni, bosszankodik, hogy sokat áll a szalag: azt mondja, ha rendszeresen lehet termelni, akkor minden műszakban kiadja egyedül a három méter szentet.

Ebben a szakban majdnem mindenki tagja a DISZ-nek, mindenki jó termelő. Gárdonyi elvtárs önálló vājár, megállja a helyét, vagy itt van a 18 éves Palkovics József, aki 4200 forintot keresett, Rádóczi Mihály szintén fiatal, még gyakorló szakmunkás, már ő a fenekeléssel végzett, nála a front elérte a kívánt magasságot, 3200 forintot keresett az elmúlt hónapban.

Mérges hangok hallatszanak a felsőszárny elejéről, ráismerünk Gajdán Béla hangjára. Vastámfelhúzó racsni hiányában kézzel húzza fel a vastámot. Csákányhegyét a főtébe akasztja, ezzel feszítgeti a nehéz vasat. Már sokszor javasolta, hogy minden második brigádnak adjanak ki egy racsnit és a brigádvezető vállálja érte a felelősséget. S ezt a javaslatot még mindig nem vették be, mert összesen két racsni van a fronton, igaz ebből minden héten eltűnik egy pár darab és ezért a dolgozók maguk felelősek, nekik kell több gondot fordítani a racsniira.

15-e van, ilyenkor meglehetősen sok az igazolatlan mulasztó, de Korpádi Gyula aknász kérdésünkre azt feleli, hogy nincs egyetlen

igazolatlan mulasztójuk sem. Ez igen örvendetes dolog, de az már nem, hogy amikor a műszaki feltételekről beszélünk, Korpádi elvtárs azt mondja, hogy nincs panasz, pedig mi csak egypárat soroltunk fel a motorhúzóval, a racsinnal és Korpádi elvtárs ezt nem találja hibának, s ez megalkuvás.

Az a javaslatunk Fischer elvtárs felé, hogy a multkori irásunkat tanulmányozza át. Megírtuk, hogy hozzanak létre az üzemvezetők sztahanovista aktívákat, érintkezzenek velük sűrűn, beszéljék meg velük a bánya problémáit, látogassák meg a bánya dolgozóit szállásokon, beszélgessenek el velük. Javasoljuk Fischer elvtársnak, hogy ellenőrizze jobban a frontmesterek, lömesterek munkáját. Gyakran előfordul, hogy az aknász több létszámot jelent a diszpécsernek, mint amennyi valójában leszál és lent a munkahelyen veszi észre, hogy 5-10 emberrel kevesebb van és ez pedig sokat jelent.

Az Ősi-bányában, mint látjuk, igen sok a becsületes dolgozó, akik szeretnének sokat dolgozni, szeretnének jó eredményeket elérni, ehhez pedig műszaki feltételek biztosítására van szükség. Fischer elvtárs lehetőség szerint gondoskodjon a racsni pótlásáról, névve adassa ki azokat, hogy felelősségre tudja vonni az esetleges elvesztéseért a brigádvezetőket. Adjon módot a dolgozóknak arra, hogy saját termelési százalékukat és vele együtt az Ősi bányát újra 100 százalék fölé emeljék.

„Több szentet kérünk Tőletek!” Az Elzett Vasárugyár dolgozó asszonyainak levele a várpalotai bányászokhoz

Mi, az Elzett Vasárugyár dolgozói sokat foglalkozunk a téli tüzelőellátás nehézségeivel. Üzemünkben sok gyermekes családanya dolgozik, akik nem a legnagyobb bizalommal néznek a tél elé. Nagyon nehezen, vagy egyáltalán nem tudunk még eddig tüzelőhöz jutni, pedig többen már hónapok óta összerakjuk pénzünket, hogy télen meleg lakásunk legyen.

Bányász Elvtársak! Szereztétek meg nekünk azt az örömet hogy gyermekeink télen ne fázzanak. Nyugodtan tudjanak isko'a után meleg lakásban otthon tanulni. Segítsetek nekünk azon, hogy téli estéken fűtött lakásban stoppolhassunk gyermekeinknek harisnyát, jéjainknak és saját magunknak munkaruhát.

Arra kérünk benneteket, hogy teljesítsetek a terveket, mert egyedül ez biztosítja számunkra, hogy magabiztosan nézzünk a tél elé. Mi is azon dolgozunk, hogy terülnket teljesítsük, elvárjuk ezt tőletek. Előre a harmadik pártkongresszus határozatainak teljesítéséért.

Elzett Vasárugyár MNDSZ asszonyai.

A Budapesti Elzett Vasárugyár MNDSZ asszonyainak levele becsületbeli ügy. Láthatják bányászaink, hogy az egész ország népe figyel a munkánkat, nemcsak az iparban, hanem az otthonokban is rendkívül fontos az a szén, amit mi kitermelünk. Anyák szólnak hozzánk, kérnek bennünket, hogy biztosítsuk a téli való tüzelőanyagot, biztosítsunk nekik meleg otthont.

Emlékezzünk vissza az elmúlt télre, iskolákat kellett bezárni, mert nem volt elég tüzelő, hivatalokban, lakásokban fűtést a dolgozók szénhiány végett, és most úgy kell dolgoznunk, hogy az Elzett Vasárugyár asszonyainak s az egész dolgozó népek kérését teljesítsük, adjunk több szentet, teljesítsük terveinket, a dolgozó népek biztosítsunk meleg otthont.

A munkavédelmi felelős figyelmébe

A Cser-bánya osztályzó üzemében dolgozók kérik az illetékeseket, hogy segítsenek azokon a hiányosságokon, amik a munkájukban hátráltatják őket.

Ezelőtt a bánya létszámában voltunk, most a gépészet vett át bennünket és azóta a szappan mennyiségét felére levetették. Akár a bányához tartozunk, akár a gépészethez, azt hisszük, hogy egyformán kell mosakodni, nem az állomány számát a mosás szempontjából, hanem az a korom, ami ránkragad.

Általában sok a hiba nálunk, a melegező helyiségünk poloskás, piszkos, mi saját magunk megszültük ki, mert a vállalat nem hajlandó kimeszeltetni, vizesed-

nyeink horgonylemezből vannak készítve, rozsdásak, használhatatlanok, a satupad a melegezőben van felszerelve, balesetet okozhat. Folytathatnánk panaszainkat, de szeretnénk, ha az említettek elintézését nyérnének.

A legtrikább esetben fordul elő, hogy hozzánk ki jön valaki, pedig a cseri osztályzón dolgozó elvárják, hogy még a tél előtt orvosolják panaszait, 30 dolgozó megérdemli, hogy gondot fordítsanak rájuk, s a munkavédelmi felelős kijöjjön a Cser-bányához. Várjuk a munkavédelmi felelős gyors intézkedését.

Kupcsolák József
Rajki György

Frontbrigádok versenye

1. Cser-bánya 3-as front második harmad 143 százalék.
2. Cser-bánya 3-as front harmadik harmad 142 százalék.
3. Cser-bánya 3-as front első harmad 141 százalék.
4. Herend-bánya 32-es front harmadik harmad 135.3 százalék.
5. Herend-bánya 31-es front első harmad 121.4 százalék.
6. Herend-bánya 32-es front első harmad 117.4 százalék.
7. Herend-bánya 32-es front második harmad 116.5 százalék.
8. Herend-bánya 31-es front második harmad 114 százalék.
9. Herend-bánya 31-es front harmadik harmad 110.3 százalék.
10. Ferenc-bánya 48-as front első harmad 105.5 százalék.
11. Ferenc-bánya 70-es front harmadik harmad 95.8 százalék.
12. Ferenc-bánya 70-es front második harmad 95.6 százalék.
13. Ferenc-bánya 48-as front harmadik harmad 93.8 százalék.
14. Ernő-bánya 1-es front harmadik harmad 92.3 százalék.
15. Ernő-bánya 1-es front első harmad 86.7 százalék.
16. Ferenc-bánya 48-as front második harmad 86.7 százalék.
17. Ernő-bánya 1-es front második harmad 84 százalék.
18. Ferenc-bánya 70-es front első harmad 77.8 százalék.

Több segítséget az osztályzó dolgozóinak

A bányásznapra indított szocialista versenyben az osztályzó dolgozói becsülettel állták meg a helyüket, 117 százalékos tervteljesítést értek el.

Itt vagyunk az osztályzón, a törőnél, Pank Mária elvtársnővel beszélünk. A munkahelye tiszta, bányásznapra tett felajánlását teljesítette, most a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának megünneplésére készül, vállalt tette, hogy gépét tisztán tartja, takarékoskodik az üzemanyaggal biztosítja a gumiszalag akadálymentes üzemeltetését.

Jó munkájáért dicséretet érdemel az osztályzón ifjú Varga Gyuláné, Mátrány Gyuláné, Kocski Károly üzemlakatos és Nagy István szárazrosta kezelő. Ezek a dolgozók nehéz helyen dolgoznak, egész műszakon keresztül nyelik a sűrű port. A portalanítás megvalósításával a munkájuk lényegesen könnyebb lesz.

A dolgozók elmondják a hiányosságokat. Moxmicki Maxim vagonrakó kéri, hogy az egyes és a hármas vágány fölé huzzanak védőtetőt, mert esős időben bõrig áznak a vagonrakodók. Kungli Mária és Kapocsi Mihályné a szárazrostánál palaválogatók, jár nekik a védőtető, de már egy hete nem kapták meg. Azt mondják csak akkor jutnak hozzá, ha az illetékeseknek eszükbe jut azt kiadni. A munkavédelmi felelősök figyelmét felhívjuk a védőtető fontosságára.

Hasznos lenne, ha a munkahelyeken a vezetők gyakoribb ellenőrzést tartanának, sokan hanyagul végzik a munkájukat, a munkahelyek piszkosak. A gyakoribb ellenőrzés egyrészt a munkafegyelmegszilárdítását segítené elő, másrészt a dolgozók javaslatait, kívánásait hamarabb tudnák teljesíteni. Az osztályzó dolgozói megérdemlik, hogy versenyüket a vezetőség kívánságaik teljesítésével támogassa.

Az Erőmű dolgozói készülnek a télre

A Várpalotai Erőmű az országos áramelosztón kívül áramot ad a várpalotai lakótelepeknek és a bányának. Eppen ezért nem közömbös nekünk, hogy dolgoznak az erőmű munkásai, hogyan készülnek fel a télre, hogyan biztosítják zavarnélküli világításukat.

Felkerestük Kovács elvtársat, az erőmű párttitkárát. Kovács elvtárs elmondja nekünk, hogy a munkában az erőműnél a kommunisták járnak élen. Tóth Lajos sztahanovista esztergályos kétízben kapott sztahanovista oklevelet és most már hat hónapon keresztül tartja a sztahanovista címet, augusztusban 120 százaléket ért el.

Elenjáró kommunista Gurcsó Ferenc, az erőmű egyik leghűségesebb, legbecsületesebb dolgozója, selejtméntesen dolgozik, szerény és áldozatkész. Az elmúlt héten a turbina csapágyában olvadás történt, új csapágyat kellett önteni, Gurcsó elvtárs munkaideje két óra-
kor lejárt, de ő elvégezte az új csapágy öntését, nem engedte a lekiismerete, hogy hazamenjen, míg a turbina nem működik. Ez nem az első eset Gurcsó elvtársnál, sosem kell megkérni, hogy pótműszakra maradjon bent, ő önként kéri a nehéz munkát, nem anyagi érdekből, hanem kommunista öntudatból cselekszi ezt. Gurcsó elvtárs a brigádvezető, négyen dolgoznak a brigádban és a dolgozókat a legjobb szak tudása szerint oktatja, kiváló szakmunkást akar belőlük nevelni. Augusztusban 112.8 százaléket ért el a brigád.

Innen a kazánházba mentünk. Nagy István fűtő dolgozik itt, aki 1912 óta az erőműnél van a brigádvezetője fiatal ember, Kabai Imre. Kabai elvtárs volt a Várpalotai Erőműnél az első, aki elérte az „országos első fűtő” címet. Mellel-
te dolgozik Szilágyi Lajos, aki egy félreveh elhódította ezt tőle. Nem irigykednek egymásra, hanem egészséges verseny folyik köztük között az elsőségért, sokat tanulnak, igyekeznek a nép hasznára lenni munkájukkal.

Mindketten a sajtón keresztül akarnak köszönetet mondani Vécsei Lajos üzemlakatosnak, aki gyorsan és ügyesen hárítja el az esetleges üzemzavart, de méginkább biztosítja az üzemzavar megelőzését. A kazánházban minden dolgozó be-

csületes és fegyelmezett munkát végez, nem szabad megfélemlenünk Kása Mária vizlányító kezelőről sem, akit szorgalmas, odaadó munkája után tisztelnek és becsül-



nek munkatársai. A kazánház dolgozói 167,2 tonna szentet takarítottak meg, 16.720 forint értékben.

Arról kell beszélünk, hogy ez az összeg, illetve az a szénmegtakarítás a terv teljesítését segítette elő, vagy csak a lemaradás behozására szolgált Supka Kálmán elvtárs, az erőmű igazgatója azt mondja, hogy a lemaradást segíti behozni, szeptember 1-ig az erőműnek 50.000 kilowattóra lemaradása van és Supka elvtársnak az a véleménye, hogy ha a bányászok nem biztosítanak jobb minőségű szentet, ezt a lemaradást igen nehéz lesz behozni. Pedig az erőmű dolgozói felkészülnek a télre, revízió alá veszik a kazánokat, az ahidráló szén-

kulória. Ezzel szemben 4000 kalória körül adunk, itt is megmutatkozik a minőség fontossága, az, hogy a mi esetleges rossz munkánk nemcsak a háztartásunkban jelentkezik, hanem más üzemek és erőművek dolgozóinak keresetét csökkenti.

A várpalotai bányászok tudják, milyen nagy jelentőségű az erőmű dolgozóinak munkája, tudják, hogy mit jelent az áramellátás mind országos, mind egyéni érdekekben és ezért a minőségi verseny keretében elhatározták, hogy az erőmű dolgozóit jobb minőségű szénrel segítik, hogy a két üzem kölcsönös munkájának eredményét az ország, a dolgozó nép és a két üzem dolgozói egyformán élvezzék.

A munkás-paraszt szövetséget erősítette a bányásznap

A bányásznapon az a megiszteltetés ért, hogy az ünnepre érkezett parasztküldöttséggel én is beszélgethettem, olyan megbízatást kaptam, mely szerint az elvtársakkal foglalkozzak.

Ezt a megbízatást nagy örömmel fogadtam, egész nap velük voltam, sajnálták az elvtársak, hogy ilyen rövid időt tölthetnek a bányászokkal, de amint mondták, magukkal viszik a hallottakat és látottakat és tovább adják. Az, amit nálunk láttak az elvtársak, mint mondták, nagyobb lendületet ad a munkájukhoz, és búcsúzáskor azzal váltak el tőlünk, „együtt harcolunk veletek.”

70 éves leszek egy pár év múlva, a felszabadulástól azonban nem számítom az éveimet, akkor kaptam vissza a fiatalságomat, örömet és boldogságot. Most a bányásznapon én is nagy és szép kitüntetést kaptam. Ezuton is fogadom, hogy minden erőmmel hozzájárulok hazánk építéséhez.

id. Kajdi Gusztáv